
ヒアリング及びアンケートの結果概要

アンケート調査の概要

参考資料２

令和７年度第１回自転車の活用推進に向けた有識者会議



74.9%

26.3%

53.6%

35.8%

30.5%

9.5%

23.0%

10.7%

10.2%

7.5%

8.5%

69.6%

11.9%

39.9%

22.7%

26.7%

10.1%

11.8%

14.6%

10.6%

8.3%

8.7%

63.1%

7.7%

29.2%

14.8%

23.6%

13.0%

5.7%

16.0%

7.7%

7.2%

8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安心して走れる自転車通行空間が不十分

路上駐車が多い

自転車の運転マナーが悪い

駐輪スペースが少ない

自転車と他の交通手段との連携が不十分

観光などのサイクリングロードが不十分

違法駐輪が多い

身近に整備・点検してくれる

自転車店や施設等が不十分

シェアサイクルが少ない

自転車事故時の保険が不十分

その他（自由記述）

23区・政令市

市

町村

89.6%

56.9%

50.6%

47.3%

38.7%

32.8%

20.3%

14.5%

7.6%

6.7%

13.9%

85.3%

30.2%

36.4%

33.2%

33.0%

24.6%

12.9%

17.7%

6.8%

6.5%

11.1%

76.1%

17.8%

23.9%

24.2%

24.9%

25.6%

8.0%

21.6%

4.3%

5.2%

9.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安心して走れる自転車通行空間が不十分

路上駐車が多い

自転車の運転マナーが悪い

駐輪スペースが少ない

自転車と他の交通手段との連携が不十分

観光などのサイクリングロードが不十分

違法駐輪が多い

身近に整備・点検してくれる

自転車店や施設等が不十分

シェアサイクルが少ない

自転車事故時の保険が不十分

その他（自由記述）

23区・政令市

市

町村

1

回答割合（回答数/回答者数）回答割合（回答数/回答者数）
n=6,727（23区・政令市：1,722、市：4,427、町村：578）

【非利用者】自転車の活用に関する課題（複数選択可） 【利用者】自転車の活用に関する課題（複数選択可）

n=5,450（23区・政令市：718、市：3,893、町村：839）

【参考】アンケート調査の概要 （自転車の活用に関する課題
［利用者・非利用者別］・ ［都市規模別］）



69.3%

12.1%

15.8%

28.4%

10.0%

12.9%

16.3%

29.0%

45.2%

8.1%

9.2%

74.6%

11.1%

19.3%

19.8%

13.5%

8.5%

10.0%
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37.0%

7.5%

11.8%

74.5%

9.7%

10.4%

30.6%

11.8%

20.7%

22.0%

27.9%

58.7%

8.2%

7.9%

76.3%

14.2%

15.8%

18.3%

10.7%

6.0%

6.6%

33.8%

38.2%

8.2%

11.7%

77.2%

10.7%

13.4%

28.2%

7.7%

7.0%

9.7%

30.9%

42.6%

7.0%

9.1%

70.3%

11.8%

14.7%

26.3%

10.7%

22.1%

24.2%

30.5%

54.7%

7.4%

7.2%

70%

11%

17%

22%

8%

14%

10%

27%

43%

6%

6%

76.9%

15.2%

16.5%

20.9%

15.2%

12.0%

8.5%

29.5%

37.6%

7.3%

7.9%

57.7%

6.7%

10.2%

20.3%

6.6%

9.1%

11.5%

16.5%

27.0%

9.6%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安心して走れる

自転車通行空間が不十分

観光などのサイクリングロード

が不十分

身近に整備・点検してくれる

自転車店や施設等が不十分

駐輪スペースが少ない

シェアサイクルが少ない

違法駐輪が多い

路上駐車が多い

自転車と他の交通手段

との連携が不十分

自転車の運転マナーが悪い

自転車事故時の保険が不十分

その他（自由記述）

北海道(n=589)

東北・北陸(n=791)

南関東(n=595)

北関東・甲信(n=317)

東海(n=298)

近畿(n=475)

中国・四国(n=588)

九州(n=468)

沖縄(n=1,379)
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【参考】アンケート調査の概要

回答割合（回答数/回答者数）

【非利用者】自転車の活用に関する課題（複数選択可）

n=5,500

東海東海

九州九州

東北・北陸東北・北陸

南関東南関東

九州九州

近畿近畿

近畿近畿

北関東・甲信北関東・甲信

南関東南関東

沖縄沖縄

（自転車の活用に関する課題
［利用者・非利用者別］・ ［エリア別］）



80.8%

30.2%

26.2%

35.3%

10.3%

11.9%

33.1%

32.2%

33.1%

5.1%

9.6%

88.9%

30.4%

23.2%

29.8%

10.3%

8.5%

20.8%

32.6%

34.2%

6.3%

12.8%

91.2%

33.7%

14.1%

44.8%

7.2%

18.5%

57.9%

42.0%

53.3%

7.6%

16.1%

85.3%

28.1%

18.5%

30.9%

6.3%

6.8%

23.5%

37.7%

35.9%

6.1%

13.4%

89.7%

39.5%

18.8%

37.3%

4.4%

15.9%

39.9%

44.6%

41.9%

6.5%

15.5%

86.9%

28.5%

17.0%

38.9%

4.8%

19.0%

46.6%

35.9%

46.3%

6.3%

11.2%

82.2%

19.4%

15.4%

36.9%

7.6%

16.3%

22.2%

29.3%

38.7%

6.2%

8.6%

85.5%

24.7%

18.8%

30.4%

8.1%

12.9%

23.7%

33.1%

43.3%

6.5%

11.3%

76.1%

9.2%

12.9%

26.1%

4.6%

8.7%

18.7%

15.7%

13.3%

5.9%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安心して走れる

自転車通行空間が不十分

観光などのサイクリングロード

が不十分

身近に整備・点検してくれる

自転車店や施設等が不十分

駐輪スペースが少ない

シェアサイクルが少ない

違法駐輪が多い

路上駐車が多い

自転車と他の交通手段

との連携が不十分

自転車の運転マナーが悪い

自転車事故時の保険が不十分

その他（自由記述）

北海道(n=447)

東北・北陸(n=682)

南関東(n=1,732)

北関東・甲信(n=395)

東海(n=542)

近畿(n=1,121)

中国・四国(n=675)

九州(n=372)

沖縄(n=980)
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【参考】アンケート調査の概要

回答割合（回答数/回答者数）

【利用者】自転車の活用に関する課題（複数選択可）

n=6,946

東海東海

南関東南関東

北海道北海道

南関東南関東

北海道、東北・北陸北海道、東北・北陸

近畿近畿

南関東南関東

東海東海

南関東南関東

南関東南関東

（自転車の活用に関する課題
［利用者・非利用者別］・ ［エリア別］）



78.2%

35.7%

29.1%

20.1%

72.8%

34.7%

29.2%

16.7%

66.6%

30.3%

29.3%

19.4%

公道や公園等の活用による安全に

自転車に乗れる環境の創出

自転車通勤等の促進

自転車を利用した健康づくりに関す

る広報啓発の推進

国際規格に合致した自転車競技

施設の整備促進

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23区・政令市

市

町村

84.0%

33.1%

45.2%

36.2%

26.2%

15.9%

8.3%

77.0%

29.2%

25.9%

26.1%

26.4%

15.1%

8.1%

68.4%

23.5%

17.9%

19.8%

25.7%

15.8%

9.8%

自転車通行空間の計画的な整備

の推進

生活道路での通過交通の抑制や

無電柱化と合わせた 取組の実施

路外駐車場等の整備や違法駐車

取締りの推進等

地域の駐輪ニーズに応じた駐輪場

の整備推進

地方公共団体における計画策定・

施策実施の促進

シェアサイクルの普及促進

情報通信技術の活用の推進

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23区・政令市

市

町村

計画の目標１
「自転車交通の役割拡大による良好な都市環境の形成」

今後、特に重要だと思う施策（複数選択可）

計画の目標２
「サイクルスポーツの振興等による活力ある健康長寿社会の実現」

今後、特に重要だと思う施策（複数選択可）

4

n=12,177（無回答112） n=12,177（無回答284）

23区・政令市
の回答割合が
他より10pt以
上高い

23区・政令市
の回答割合が
他より10pt以
上高い

町村の回答
割合が他より

高い

町村の回答
割合が他より

高い

市の回答
割合が他よ
り高い

市の回答
割合が他よ
り高い

【参考】アンケート調査の概要（各目標の施策に関する重要性［都市規模別］）



71.7%

55.7%

53.1%

22.9%

26.2%

22.1%

21.9%

13.8%

12.7%

57.5%

45.4%

45.3%

31.4%

24.1%

20.5%

16.9%

17.6%

12.1%

42.4%

37.7%

39.9%

38.3%

19.9%

20.3%

14.4%

19.6%

12.2%

自転車通行空間の計画的な整備の推進（再

掲：目標１）

交通安全意識の向上に資する広報啓発活動

の推進や 指導・取締りの重点的な実施

学校等における交通安全教室の開催等の推進

高い安全性を備えた自転車の普及促進

損害賠償責任保険等への加入促進

自転車の点検整備を促進するための広報啓発

等の促進

地方公共団体における計画策定・施策実施の

促進（再掲：目標１）

多様な自転車の開発・普及の促進

災害時における自転車の活用の推進

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23区・政令市

市

町村

89.7%

26.7%

85.4%

27.1%

80.2%

30.8%

走行環境整備や受入環境整

備等による世界に誇る サイクリ

ング環境の創出

国際会議や国際的なサイクリン

グ大会等の誘致

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23区・政令市

市

町村

計画の目標３
「サイクルツーリズムの推進による観光立国の実現」

今後、特に重要だと思う施策（複数選択可）

計画の目標４
「自転車事故のない安全で安心な社会の実現」

今後、特に重要だと思う施策（複数選択可）

5

n=12,177（無回答811） n=12,177（無回答159）

町村の回答
割合が他より

高い

町村の回答
割合が他より

高い

23区・政令市の
回答割合が他
より10pt以上

高い

23区・政令市の
回答割合が他
より10pt以上

高い

町村の回答
割合が他より

高い

町村の回答
割合が他より

高い

町村の回答
割合が他より

高い

町村の回答
割合が他より

高い

【参考】アンケート調査の概要（各目標の施策に関する重要性［都市規模別］）
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